

Православная газета прихода Спаса-Преображения с. Бронница

ПРЕОБРАЖЕНИЕ



По благословению митрополита Новгородского и Старорусского Льва
Издается с 1 октября 2010 года

№ 12 (53),
ноябрь 2014 г.



ПРАЗДНИКИ НОЯБРЯ

Собор Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных

Празднование Собора Архистратига Божия Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных установлено в начале 4 века на Поместном Лаодикийском Соборе, проходившем за несколько лет до Первого Вселенского Собора.

Совершается праздник 8 ноября (21 ноября по новому стилю) — в девятом месяце от марта (с которого в древности начинался год) — в соответствии с числом 9-ти чинов Ангельских. Восьмой же день месяца указывает на будущий Собор всех Сил Небесных в день Страшного Суда Божия, который святые отцы называют «днем восьмым».

С древних времен прославлен своими чудесами Архангел Михаил на Руси. Предстательства за города русские Пресвятой Царицы Небесной всегда осуществлялись Ее явлениями с Воинством Небесным, под предводительством Архистратига. Благодарная Русь воспела Пречистую Богородицу и архангела Михаила в церковных песнопениях.

Архистратигу посвящено множество монастырей, соборных, дворцовых и посадских храмов. В древнем Киеве сразу по принятии христианства был воздвигнут Архангельский собор и устроен монастырь. Архангельские соборы стоят в Смоленске, Нижнем Новгороде, Старице, монастырь в Великом Устюге (начало 13 века), собор в Свяжске. Не было на Руси города, где не существовало бы

храма или придела, посвященного Архистратигу Михаилу. Один из главнейших храмов города Москвы — храм-усыпальница в Кремле — посвящен ему. И на Новгородской земле есть церкви посвященные Архистратигу Михаилу, это д. Новоселицы, Новгородского района, п. Большая Вишера, Маловишерского района, с. Тулебля, Старорусского района, п. Боровёнка, Окуловского района.



Окуловского района.

На иконах Архангелы изображаются в соответствии с родом их служения. Михаил попирает ногами дьявола, в левой руке держит зеленую финиковую ветвь, в правой — копьё с белой хоругвью (иногда пламенный меч), на которой начертан червлёный крест. Гавриил изображен с райской ветвью, принесенной им Пресвятой Деве, или со светящимся фонарем в правой руке и зеркалом из ясписа — в левой. Рафаил держит сосуд с целительными снадобьями в левой руке, а правой ведет Товию, несущего рыбу. Уриил держит в поднятой правой руке на уровне груди обнаженный меч, в опущенной левой руке — «пламень огненный». Селлафиил изображен в молитвенном положении, смотрящим вниз, руки сложены на груди. Иегудиил в деснице держит золотой венец, в шуйце — бич из трех красных (или черных) вервий. На одежде Варахиила изображено множество розовых цветов, а Иеремиил держит в руке весы.

Подготовила Анна Михайлова.



Наши новости

В д. Чавницы освятили поклонный крест

18 октября 2014 г., по благословению Митрополита Новгородского и Старорусского Льва, в деревне Чавницы Новгородского района был



освящен поклонный крест. Он поставлен на месте разрушенной в годы советской власти часовни в честь Казанской иконы Божией Матери. В прильменье не одна деревня не оставалась без храма, часовни или поклонного Креста, поэтому местные жители и решили воздвигнуть Крест в своей деревне. Часовня стояла на берегу реки Ниша, которая впадает в озеро Ильмень. Освящение совершил настоятель церкви Святителя Николая д.Наволоки протоиерей Алексей Самуйлов.

Фольклорный праздник в воскресной школе!



Наши новости



Фольклорный праздник в воскресной школе!



19 октября 2014 года, по благословению Митрополита Новгородского и Старорусского Льва, в воскресной школе церкви Спаса-Преображения



родных песен, в том числе и на духовную тему. Затем поиграли с ребятами в народные игры.



с. Бронница прошёл необычный урок в форме фольклорного праздника.

Его провели участники фольклорного ансамбля «Молодежный Домострой» (г. Санкт-Петербург).



Ученики школы и их родители приняли активное участие в играх, при этом не только познакомились с народной культурой, но и получили заряд хорошего настроения в дождливые осенние дни.

По окончании праздника преподаватель школы Семен Воронов провёл для участников ансамбля мастер-класс по гончарному искусству.



Участники ансамбля исполнили несколько на-



Давайте
задумаемся о
словах, которые
мы произносим

Азбука Веры

О грехе сквернословия

*Никакое гнилое слово да не исходит из уст ваших, а только доброе для назидания в вере, дабы оно доставляло благодать слушающим. И не оскорбляйте Святого Духа Божия, Которым вы запечатлены в день искупления.
(Ефес. 4. 29-30).*

Так некогда поучал св. апостол Павел ефесских христиан, среди которых уже тогда возможен был грех сквернословия. Но что сказать теперь про нас, русских христиан? Если бы св. апостол поднялся и услышал, как мы сквернословим, он должен был бы много нас обличать в этом богомерзком грехе. Говорят, ни один народ христианский так не бранится, как русский. И, действительно, везет человек поклажу, лошадь измучилась, становится, — здесь, значит, и брань. Случилось по-вздорить, крупно поговорить, значит, сказано было немало ругательств. Проходишь по улице и видишь толпу, обходи дальше, иначе, наверное, услышишь в пересмешках, в разговоре срамословие. Бранятся у нас не только мужчины, но и женщины и даже малые дети. И, удивительно, у иных до такой степени укореняется привычка употреблять скверные слова, что эти последние служат как бы приправою ко всяким их разговорам, сообщениям, добрым ли то или обыкновенным пустым.

Как-то раз, в праздник летом, отворил я окно своей келлии, — дело было в одном монастыре, — вижу на травке неподалеку расположились отдыхать рабочие-каменщики; по всей вероятности, они производили работу в этом монастыре. Мне стали слышны их речи. Они говорили о празднике, служении церковном, святыне и, представьте, некоторые чуть ли не за каждым словом прибавляли скверные слова. Господи! — подумал я, закрывая лицо, — до какой степени нравственного огрубения может дойти христианин, который запечатлен Духом Святым в Таинстве крещения. Ведь ты, христианин, новый человек, новая тварь, по слову апостола. Чистая, добрая жизнь — твоя задача, а уста твои должны служить для прославления Господа, для лобызания креста и пречистых язв Спасителя, для принятия небесных, страшных, животворящих Тайн Пресвятого Тела и Пречистой Крови Его. «Как ты, — говорит Иоанн Златоуст, — осквернивший уста свои гнилыми словами, станешь приступать к Тайнам Господним? Посмотри, если бы кто-нибудь, когда ты за

трапезой обедаешь, принес бы нечистый, зловонный сосуд, поставил бы около тебя, обдавая зловонием, не прогнал ли бы ты такого человека, не оскорбился ли бы на него! Скажи теперь, ужели не думаешь прогневать Бога, когда гнуснейшие всякого нечистого сосуда произносишь слова? Ибо уста наши делаются трапезою Божию, когда мы приобщаемся Таинства Евхаристии».

Так вразумлял св. Златоуст сквернословов, живших в его время. Всякого рода гнусные слова произносятся у нас в ругательствах, но чаще всего сквернится священное слово матери. «Чем же мать заслужила такое бесчестие? Подумай, за что ты так ее ругаешь? За то, что она носила тебя во чреве? За то, что она, рожая тебя, терпела болезни, от которых многие матери умирают? За то, что она кормила тебя своею грудью, любила, ласкала и берегла тебя? За то, что не спала по ночам, когда ты плакал, ухаживала за тобою, когда бывал болен? За то, что обмывала, чесала, одевала тебя? За то, что смотрела за тобою, когда учился ходить, чтобы ты не упал и не расшибся. За то, что она носила тебя на руках и, когда стал подрастать, учила тебя молиться Богу, водила тебя в церковь. За то, что она теперь, когда ты вырос, продолжает любить тебя и всегда носит тебя в своем сердце» («Духовная беседа», 1876).

У нас, говорит один учитель Церкви, есть три матери. Первая мать есть Пресвятая Богородица — наша общая Заступница; другая мать та, которая в болезнях рождает нас; третья — мать сыра земля, дающая всем нам, по благословению Божию, пищу, одежду и жилище. Имя матери, таким образом, священо. Оно должно быть предметом благоговейного внимания. Имя матери должно возбуждать в нас умиление, чувство благодарности, должно возбуждать доброту сердца, а не быть предметом самых грубых, самых страшных ругательств.

Откуда же навеваается человеку-христианину грех сквернословия? — От духа злобы. Он разрушитель всего доброго в духовной жизни христианина, он все святое, высокое старается посрамить, сделать предметом глумления. Он и святое имя матери успел обратить в позор и поношение. А что в ругательствах действует дух хулы и всякой злобы — это видно из следующей повести Григория Двоеслова. «В нашем городе (т. е. Риме), — повествует Григорий Двоеслов, — один всем известный человек имел сына-мальчика, которого очень любил и воспитывал без всякой строгости. Мальчик, которому во всем поблажали, привык произносить скверные бранные слова. Какая бы мысль ни приходила ему в голову, он тотчас же начинал по

Азбука Веры

Давайте
задумаемся о
словах, которые
мы произносим

О грехе сквернословия

привычке злословить, и бранил не только людей, но, случалось, дерзал хулить, что страшно сказать, Само-го Бога. А отец не запрещал ему говорить те хульные и скверные слова». «Во время моровой язвы, бывшей у нас, — продолжает рассказывать Григорий Двоеслов, — за три года пред сим мальчик тот разболелся к смерти и, когда отец держал его у себя на коленях, то (по рассказам лиц, которые тут находились сами) пришли нечистые духи взять дерзкую душу мальчика. Мальчик увидел их, затрепетал, закрыл глаза и стал кричать: «Батюшка, отыми меня у них! Отыми!», — и с страшным криком спрятал свое лицо в пазуху своего отца, стараясь как бы укрыть себя. Отец, смотря на сына, как он трепетал, спросил: «Что ты видишь?» Мальчик отвечал: «Пришли черные люди, хотят меня взять», — и сказав сие, стал по обыкновению произносить скверные и богохульные речи и тут же умер, будучи, таким образом, захвачен духами злобы поднебесной».

Припоминается при этом мне одно обстоятельство из моей жизни. В детстве, когда я жил в родительском доме, однажды под вечер накануне светлого праздника вошла в дом со двора жившая у нас в услужении женщина и сообщила родителям, что работник-де наш, много и дерзко ругавшийся во дворе, вдруг упал на землю и стал биться в припадке бешенства. Смотрите — какая связь — сильная брань и припадок, — очевидно, злой дух овладел и этим человеком. Да, поистине, возлюбленные братья, сквернословие навевается врагом рода человеческого. Вы обратите внимание на ругающегося — он делается страшным, к нему опасно подойти, он нагл, бесстыден, он в это время как будто бы не человек, а какое-то злое, безобразное существо. Причиняя себе вред, убивая свою христианскую, освященную благодатию душу, ругатель немало наносит вреда и окружающим. Если он отец семейства, сквернословит в семье при детях, этим развращает их в самом раннем возрасте, становится причиной их огрубелости и безнравственности. Если же ругатель находится в обществе, он бранными словами оскорбляет доброе христианское имя ближнего, уязвляет стыдливость, целомудрие чистых натур — как-то:

девиц, жен, матерей и вообще всех богобоязненных людей.

Но, вот, у тебя укоренилась привычка браниться, ты невольно иногда скажешь черное слово. Что же с этим ты и далее останешься? Нет, не давай себя совершенно во власть злого духа. Он тебя обманывает, воюет на тебя, христианина. Не поддавайся ему, борись с ним, сознавай свой недостаток и каждый раз, когда употребишь бранное слово, кайся, молись, укоряй себя, зачем ты так неводержан. Такое внимание к себе не пропадет даром. Благодаря ему ты станешь все меньше и меньше браниться, пока, наконец, не победишь духа хулы и всякой злобы.

Надо сказать, что грех сквернословия, главным образом, распространен у нас среди простого народа. Но не свободен от этого греха и наш высший класс общества, — только тут этот грех выражается в более утонченной форме, в так называемых легких, непристойных словах и выражениях. О чем обыкновенно беседует в минуты отдохновения наша молодежь, холостая компания, наши кавалеры и девицы при так называемых ухаживаниях, сколько здесь бывает намеков на нечистое, блудное...

Возлюбленные братья! Тогда хорош христианин, когда он внимает себе, следит за собою, за своим серд-

цем. Много у нас коренится в душе всякой нечистоты, злобы, коварства, ненависти, зависти, гордости и бездны других страстей. Поддаваться им, жить по влечению этих дурных склонностей, — значит быть бессодержательным, пустым по душе христианином. Спросите, — для чего такой человек живет? Для удовлетворения своих страстей? Но после удовлетворения их чувствуется пустота в сердце, какая-то тоска.

Не то нужно сказать про христианина, борца со страстями и похотями. В этой борьбе для него великий смысл. Победил он дурной помысл, движение сердца, похоть, вслед за этим он начинает чувствовать в сердце прирост чего-то хорошего, доброго, такого доброго, из-за которого он снова будет бороться со своей греховной природою, и так до конца жизни, пока не отойдет ко Господу. Аминь.

Епископ Арсений (Жадановский).
«Свете тихий», 1996.

МАТ —
молитва сатане
и оскорбление
Богородицы!
*НЕ УДИВЛЯЙСЯ БЕДАМ
В СВОЕЙ ЖИЗНИ.*



НРАВСТВЕННОЕ БОГОСЛОВИЕ ДЛЯ МИРЯН

Дорогие Братья и Сестры! В этом выпуске Мы открываем новую рубрику: **Нравственное богословие для мирян.** В этой рубрике мы будем публиковать материалы из книги впервые изданной в 1901 г.: «Нравственное богословие для мирян».

Как часто человек, сталкиваясь с какой-то житейской проблемой, оказывается на перепутье, не зная, как поступить, чтобы не согрешить, не нарушить волю Божию. И не всегда есть время или возможность обратиться за советом к священнику, духовнику. Книга протоиерея Евгения Попова, известного писателя-богослова XIX века, дает возможность внимательнейшим образом проверить, насколько наша жизнь согласуется с Законом Божиим. Она знакомит со всеми нравственными обязанностями человека в отношении к Богу, ближним и самому себе.

По словам самого автора, эта книга «исчисляет все грехи человеческие» и предназначена для того, чтобы на практике, в повседневной жизни помочь предохранить и удержать себя и других от нарушения Закона Божия.

ЗАПОВЕДЬ 1: «АЗ ЕСМЬ ГОСПОДЬ БОГ ТВОЙ, ДА НЕ БУДУТ ТЕБЕ БОЗИ НИИ РАЗВЕ МЕНЕ»

Почитай Бога умом

Первая заповедь внушает человеку почитать Бога или служить Богу, прежде всего умом: потому что ум есть главная, владычественная сила всей природы нашей. Отсюда нарушениями первой заповеди могут быть:

ГРЕХИ НЕВЕРИЯ

Неверие в слово Божие

Первый шаг наш к Богу — верить Его святому Откровению, в котором заключаются вечные истины, без которого мы были бы блуждающими. Между тем одни верят Библии, и не принимают в ней одного какого либо текста (как например: «идут сии в муку вечную» (Мф.25,46): но и «иота едина... не пройдет от закона» (Мф.5,18). Другие не признают откровением Божиим и целых библейских книг: но состав священных книг Библии не просто как либо произошел и принят в Церковь, а утвержден Вселенскими соборами (Афан.Вел.39 посл.). Есть, к крайнему сожалению, отвергающие все Божественное Откровение Ветхого и Нового Завета и желающие остаться с одною естественною, или натуральною верою. Но естественная религия, как видно из истории всех народов, непросвещенных христианством, была и находится в самом жалком состоянии. Как, в самом деле, человек одним своим умом может прийти до правильного познания Бога и достойного почитания Его? Он - бесконечно выше человеческого ума. Тех, которые совсем не веруют слову Божию, а веруют

только своему уму, для которых свидетельство или учение слова Божия не составляет важности и окончательного заверения в вопросах относительно веры и богопочитания, тех (страшно сказать!) Церковь в неделю православия подвергает анафеме (отлучает).

Отрицание Промысла Божия (деизм)

Есть люди, которые признают бытие Бога, но не признают Промысла Божия. По их мнению, «будто бы мир и все твари сами собой продолжают существовать по тем силам и законам, которые даны им вначале от Бога; будто бы в истории всего человечества и в ежедневной жизни человека все бывает в силу сцепления обстоятельства, а нет постоянного живого участия Бога; словом, будто бы весь мир, после того как сотворен, уже не нуждается в постоянной и непосредственной поддержке от своего Творца и предоставлен самому себе». Все это совершенно противоречит слову Божию, в котором о видимой природе, например, говорится: «отвращу же Тебе лице, возмзутся» (Пс.103,29); т. е. живые твари, населяющие мир, в случае оставления их Творцом, смущаются даже до возвращения в прежний свой прах. И еще: «Отец мой доселе делает и Аз делаю» (Ин.5,17), т.е. на мир очевидны два действия Божии: творение и промысление о нем. Мир тогда бы только не нуждался в дальнейшем участии или содействии для своего существования со стороны своего Творца, когда бы он был всемогущим и решительно самостоятелен. Но таким он не был и не может быть,

Нравственное богословие для мирян



иначе он не отличался бы от Творца-Бога, который один есть всесовершенное и вполне самостоятельное, самобытное существо. Ограниченность же и несовершенство мира требуют Промысла Божия. А что в мире много нестроений и зла, этим не унижается достоинство божественного Промысла. При множестве неурядиц еще не извращается весь порядок мира; на ряду с некоторыми неурядицами и беспорядками видим и чувствуем, что «прекрасен (вообще) мир Божий».

Кратковременный только упадок веры в Промысл при взгляде на то, как зло торжествует, а добродетель угнетена

«Доколе грешницы восхваляться» (будут торжествовать), вопрошал Давид (Пс.93,3), и затем духом пророческим рассудил: «по лукавствию их погубит я Господь Бог» (Пс.93,23). Если взять во внимание общечеловеческую жизнь, то будет видно, что добро все-таки достигает своих целей и торжествует, а зло остается постыженным. Разве Господь Бог не всемогущ, чтобы оправдать, осуществить те благие цели, какие Он предположил вначале для мира и человека? «Концом дело красится», и конец мира со всемирным судом, новая вечная жизнь с ее воздаяниями, покажут, на какой стороне победа.—Но и теперь, в примерах самой частной жизни, нередко представляются такие случаи: Бог неожиданно карает людей, которые, будучи «сильными, хвалятся в злобе своей» (Пс.51,3), или же, не имея особенной внешней силы и значения, только грешат безнаказанно. По сему грех говорить: «до Бога высоко... верно, не видать, забыл Бог!» Христианин всего себя должен вручать Промыслу, помня учение евангельское: «вам же» (т. е. верным слугам Божиим) «и власи главнии вси изочтени суть» (Мф.10,30).

Пытливость при виде непонятных действий Промысла

«Крепльших себе не испытай» (Сир.3,21). Когда в чем ясны пути Божии, тогда человек и сам должен с благоговением удивляться этим путям и вслух других поведать их, чтоб вместе с другими прославить Бога. Но если пути Божии в каком либо деле до времени необъяснимы и таинственны, то излишнее старание познать, откуда они или к чему ведут, смелое толкование их для других, составляют грех; потому что тут начинается высокоумие, близка опасность заблудиться. Лучше на сей раз оставаться в «священном благоговейном недоумении».

Будто Бог лицепрятен

«Не на лица зрит Бог» (Деян.10,34). Богат ли кто

или беден, даровит или скуден дарованиями, русский или иностранец православный, духовного или светского звания, — все пред Богом одинаковы, если истинно и правильно почитают Его. Пощадю от Него за что, или особенную милость в чем находят некоторые лица не просто как-нибудь, но или за свои добрые заслуги, добрые жертвы пред Ним, которые вполне открыты Ему и которых часто не постигают люди, или же по особенным преднамерениям Его об этих самых лицах. Таким образом, неосновательны подобные мысли, таящиеся в душе или прямо высказываемые: «чем достойнее меня такой-то? чем же я грешнее других? людям все, а мне нет ничего».

Атеизм (безбожие)

«Рече безумен в сердце своем: несть Бог» (Пс.13,1). Мысль, что есть существо высочайшее и самобытное, Бог превечный, глубоко положена в душе человеческой и составляет для человека такую же действительность, как действительно то, что сам человек существует на свете, или как верно, что дом не может построиться сам собой, часы не пойдут без мастера: стоит только среди светлой ночи стать в поле пред небом, усеянным звездами, и душа заговорит о Боге. Посему дойти до отрицания не только Откровения и Промысла Божия, но и самого бытия Бога, дойти до такой крайности, можно не иначе, как намеренно, или насильственно. Для этого надобно заглушить в себе природное убеждение о Боге, — убеждение, которое остается и в духах падших (Пс.13; 1Кор.1,14) (всего чаще развращенная жизнь наделяет человека таким неверием (Иак.2,19). Отсюда вина безбожника — вина ужасная.

Пантеизм (всебожие)

Св. Писание нигде не сливает Бога с Его творением, и мир произошел не из существа Божия, а из ничего, по всемогущему слову Бога. Итак особое есть мир, и особое отличное от мира и личное существо есть Бог: «той есть прежде всех» (Кол.1,17), «сын над всеми Бог» (Рим.9,15). (Деист чрезмерно отдаляет Бога от мира, а пантеист не в меру приближает божество к миру). Затем, если бы все существующее было Бог или развитие божества, то в мире не было бы перемен и недостатков, так как Бог никогда не изменяется и совершен во всех своих свойствах, во всей своей жизни. А между тем мы видим каждый день и на каждом шагу перемены, как в природе нас окружающей, так и в самих себе. В таком случае и самые грехи разумных существ нужно было бы отнести к Богу, что, очевидно, будете верх безумия.

(Продолжение на стр. 12)



Жизнь прихода в лицах

С Богом жить хорошо!

В этом номере, дорогие читатели, мы с вами познакомимся поближе с семьей Федоровых: Николаем Ивановичем и Галиной Федоровной из п. Пролетарий.

Николай, Галина расскажите нашим читателям немного о себе.

Галина Федоровна: Родилась я в поселке Пролетарий в 1958 году. Считаю, что я человек счастливый, как говорится, где родился там и пригодился. В семье у родителей нас было трое – два брата и я самая младшая. Рождение мое было под вопросом. Так как



Федоровы Николай Иванович и Галина Федоровна

время тогда было для родителей тяжелое, они как раз взяли ссуду под строительство дома, беднота была. А тут мама беременна. У нее были большие сомнения, но отец сказал: «Рожай, а вдруг девочка родится». Вот так, по благословию папы, я и родилась.

Вместе с нами жила бабушка Анна (папина мама), она была истинно верующим человеком. Она помогала маме растить нас, нянчилась с нами, кормила, а еще она водила нас маленьких в Бронницкую церковь. Запомнилась мне икона Божией Матери Тихвинская, молитва «Отче Наш» и как мы после этой молитвы шли ко причастию. В школьные годы ходили в храм уже реже. Окончив 8 классов в Пролетарской школе я поступила учиться в медицинское училище. Тяга к медицине у меня была с детства, поэтому передо мной не вставало вопроса в выборе профессии. По окончании училища по распределению была направлена в Пролетарскую больницу. С первого дня и до пенсии отработала там медсестрой сначала в педиатрии, а затем в лаборатории. В 1982 году вышла замуж, родились дети Таисия и Александр(+2006). Сашенька наш был алтарником в Бронницком храме при архимандрите Иларионе.

Николай Иванович: Родился я в 1956 году в Поддорском районе. У родителей нас было шестеро. Мама моя была верующей. И еще до школы приучила нас молиться, а когда спать ложились, то перед сном обязательно нужно было попросить прощение у каждого члена семьи. А так как нас в семье было 8 человек, то процедура эта занимала много времени (*смеется. – прим. автора*).

А ваши предки были людьми верующими?

Г.Ф.: Дедушка по маминной линии Симеон, 1895 года рождения, воевал в Первую Мировую войну. В 1914 году он попал в плен, был ранен. Его сын (мой дядя) Василий Язев, 1925 года рождения, воевал в Великую Отечественную войну. Всего в их семье было трое детей – мама моя Анастасия, Александра и Василий. Дядю Васю в 1943 году забрали на войну в Синявинские высоты (это под Ленинградом), он был пулеметчиком. Победу в Великой Отечественной войне он встретил в Чехословакии. Мама его Агриппина была верующим человеком. И когда Василий был на фронте, она ночью вставала на колени и слезно молилась за него. После войны дядя Вася был председателем Сельского Совета в Лажинах, затем в Красных Станках, а после этого работал на заводе в п. Пролетарий. По молодости он не был верующим человеком, часто в спорах с матерью о вере она говорила: «Подожди, толстоносый, вот умрешь, на том Свете все увидишь!» Шли годы, бабушка Агриппина в 1974 году отошла ко Господу. А дядя хоть в церковь и не ходил, но всегда нам деньги на свечи давал, чтоб



Слева - Язев Василий Симонович (в годы ВОВ)

мы за него в храме поставили. А потом (примерно 1990 г.) был случай, через который я поняла, что у дяде есть живая вера. Мы держали корову, и у нее в 2 часа ночи случился очень тяжелый отел, делать было

Жизнь прихода в лицах



С Богом жить хорошо!



Язев В.С. Послевоенное фото

нечего, и я побежала позвать на помощь дядюшку. Дядя, надо сказать, был всегда человек спокойный уравновешенный. Он спокойно вышел на крыльцо, сказал, чтоб я его подождала, пока он одевается, затем снова вышел, совершил спокойное размеренное крестное знамение на себе, произнес вслух «Во имя Отца и Сына и Святого Духа. Аминь» и добавил: «Вот теперь пошли». Я была поражена. У меня до сих пор эта картина перед глазами. Видимо от матери ему все-таки передалась вера.

Н.И.: Мой дедушка Николай веровал в Бога, был молитвенником. Молился так усердно, что даже рубаха на нем протиралась. Добродушным был. Бывало, поедет в районный центр за продуктами и необходимыми вещами, кто-то из соседей ему свои заказы сделает, а когда приедет домой все раздаст и себе ничего не оставит.

Тетя Анна (сестра отца) была сильно верующим человеком, замуж не выходила, на устах ее всегда была молитва «Господи, помилуй», вот как дышала, так и говорила. К ней часто приходили соседи с просьбой о ком-нибудь помолиться.

Тетя Анна (сестра отца) была сильно верующим человеком, замуж не выходила, на устах ее всегда была молитва «Господи, помилуй», вот как дышала, так и говорила. К ней часто приходили соседи с просьбой о ком-нибудь помолиться.

Когда вы стали по-настоящему верующими людьми?

Г.Ф.: Вначале 90-х мы с мужем и детьми стали регулярно ходить в наш храм на Богослужения. Исповедовались и причащались. А в 1992 году о. Иларион нас венчал.

Мама моя, Анастасия, сейчас уже старенькая, ей 84 года, но иногда (когда здоровье ей позволяет) мы привозим ее в церковь. Она часто говорит нам: «Ходите в храм. Пока можете, обязательно ходите».

Расскажите свои воспоминания о вашем духовном отце.

Г.Ф.: Годы, которые мы прожили под духовным

руководством о. Илариона, были для нас драгоценными. Как же было легко и хорошо с ним жить. Его молитва была настолько горяча, как пламя свечи горела непрестанно за людей, за духовных чад, которых у батюшки было немало.

Н.И.: Мне о. Иларион казался строгим, недоступным. Но на самом деле он был добр к нам. Когда стали часто ходить в храм, мы уже соблюдали все посты, но батюшке об этом не говорили. Как-то батюшка в посту подошел ко мне и сказал ласковым голосом: «Ну, я тебе рыбку-то разрешаю в Великий пост».

Сын рассказывал, что когда он стоял в алтаре, и в голову неволью какая-то мысль приходила, тут же подходил о. Иларион и отвечал ему на эту мысль. И так было неоднократно. Саше становилось неловко, и он даже боялся думать о чем-либо, вдруг батюшка узнает.

Галина Федоровна вспоминает: «В последние годы своей жизни Саша как-то сказал: «Случись что с батюшкой, я даже не знаю, как жить-то без него буду. Я ведь без него своей жизни не представляю». Его слова меня так удивили. Подумалось: «Парень-то молодой, вся жизнь впереди и так говорит!»

Николай Федорович продолжает: Бывало от о. Илариона и по затылку получал, но обиды на него никакой не было, наоборот, стоишь и улыбаешься, даже радостно как-то, как будто награду получил! А если батюшка проходил мимо и никакого внимания не обращал, то наоборот грустно становилось, вроде как не нужен ему!



Архимандрит Иларион (Приходько) возле здания воскресной школы

Что вы можете сказать об отце Стефане?

Н.И. и Г.Ф.: С отцом Стефаном познакомились, когда он еще настоятелем в Иверском монастыре



Жизнь прихода в лицах

С Богом жить хорошо!

был, мы как раз с экскурсией вместе с детьми в монастырь приехали. А потом его перевели обратно в Бронницу и наше общение продолжилось уже здесь. Батюшка был очень добрый, мягкий, никогда никакого гнева, раздражения, всегда с улыбкой, спокойный, уравновешенный... Об о. Стефане у нас только хорошие и светлые воспоминания.

Часто к мужу обращался, ласково называя его «юноша», - улыбаясь, добавляет Галина Федоровна.

Расскажите, проявлялась ли в вашей жизни Благодать Божия явным образом?

Г.Ф.: У нас дома есть цветочек, который хранится с 1999 года в святом уголке. Этот цветочек нам дала Валентина, келейница о. Илариона, от плащаницы Успения Пресвятой Богородицы. Этот цветочек временами благоухает и по сегодняшний день.

С Богом жить хорошо, где бы ты не находился! С годами в этом все больше убеждаюсь.

Господь никогда не оставляет, посылает скорби, но за скорбями следует всегда утешение.

Наше утешение – это наши внуки Коленка и Мишенька. Сами в церковь собираются, мы их и не заставляем. С вечера уже спрашивают: «А мы завтра пойдем в церковь? Ой, как хорошо, будем причащаться!»

Ваш совет молодым: как не утратить любовь в семейной жизни, а наоборот ближе быть друг к другу несмотря ни на что?

Н.И.: В семейной жизни бывает всякое, и конечно без ссор не обходится, но одно нужно четко запомнить – как бы вы не сердились друг на друга, никогда нельзя грубить друг другу, обзывать! Ведь слово, произнесенное нами уже не вернешь, а грубым словом ранишь человека, и проси прощения не проси, а через грубость и невежество, как раз и угасает любовь и уважение.

Г.Ф.: А я хочу пожелать молодым парам, чтоб они



**Мама
Галины Федоровны -
Анастасия Семеновна**

берегли и жалели друг друга.

Будьте ласковы и внимательны друг к другу. Не будьте эгоистами. Старайтесь уступать, проявляйте понимание к своей второй половине. Жены прислушивайтесь к своим мужьям. Не зря мужчина является главой семейства. Ведь он несет ответственность перед Богом за свою семью. Мы (жены) им только помощники.

Мы с мужем уже много лет прожили. И сейчас понимаю, что в отношениях нет возраста, я с той же любовью и тем же теплом отношусь к супругу, как и много лет назад, я также как и в молодости с работы ждала и на часы поглядывала, так и сейчас жду, когда же он придет! Порой мы понимаем друг друга без слов, но это все приходит с опытом, с годами. Поэтому если уж поженились, так живите! Делите скорби и радости пополам.



Сочинение Юрия, сына Василия Язева о маме Александре Яковлевне, которое он написал в школе.

«Я очень люблю, когда мама дома, тогда в доме нет ни одного тёмного угла, всё блестит, всё улыбается. Мама, даже если болеет, всё равно всех накормит, всё уберёт, проверит всё ли у меня в порядке в дневнике. Неужели есть ребята, которые не любят мам? Ведь с мамой даже трудных минут не существует». Юра.

Материал подготовила Анна Михайлова.

Фото из архива семьи Федоровых.

Расписание богослужений на ноябрь



Храм для посещения открыт ежедневно с 8.00 до 15.00.

Литургия начинается в 9.00, исповедь в 8.30 (праздники и воскресные дни – 8.00).

Вечернее богослужение – в 15.00.

Крещение: сб.-12.00, вс.-11.00.

Телефоны для справок: храма - 8-953-903-41-74, настоятеля – 8-911-606-44-49.

1.11 СБ	Димитриевская родительская суббота.	Литургия. Панихида. Вечернее богослужение.
2.11 ВС	Неделя 21-я по Пятидесятнице.	Литургия.
3.11 ПН	Прп. Илариона Великого.	Литургия. Вечернее богослужение.
4.11 ВТ	Казанской иконы Божией Матери.	Литургия.
5.11 СР		
6.11 ЧТ	Иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость».	Литургия.
7.11 ПТ		
8.11 СБ	Вмч. Димитрия Солунского.	Литургия. Вечернее богослужение.
9.11 ВС	Неделя 22-я по Пятидесятнице.	Литургия.
10.11 ПН	Мч. Параскевы, нареченной Пятница.	Литургия.
11.11 ВТ		
12.11 СР		
13.11 ЧТ		
14.11 ПТ		
15.11 СБ		Литургия в д.Наволоки. Вечернее богослужение.
16.11 ВС	Неделя 23-я по Пятидесятнице.	Литургия.
17.11 ПН		
18.11 ВТ		
19.11 СР	Прп. Варлаама Хутынского.	Литургия.
20.11 ЧТ		
21.11 ПТ	Собор Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных.	Литургия.
22.11 СБ	Иконы Божией Матери «Скоропослушница».	Литургия. Вечернее богослужение.
23.11 ВС	Неделя 24-я по Пятидесятнице.	Литургия.
24.11 ПН		
25.11 ВТ		
26.11 СР	Свт. Иоанна Златоустаго, архиеп. Константинопольского.	Литургия.
27.11 ЧТ		
28.11 ПТ	Мчч. и исп. Гурия, Самона и Авива. Начало Рождественского поста.	
29.11 СБ	Ап. и ев. Матфея.	Литургия. Вечернее богослужение.
30.11 ВС	Неделя 25-я по Пятидесятнице. Свт. Григория чудотворца.	Литургия.

В расписании возможны изменения!



Нравственное богословие для мирян

Заповедь 1: «Аз есмь Господь Бог твой, да не будут тебе вози ниини разве Мене»»

Дуализм (верование в два начала: доброе и злое)

Можно, ли представить, чтоб были два равносильные, независимые божества, одно - доброе, а другое - злое, и отсюда два начала действий в мире? Но так как две всемогущие силы вместе быть не могут и необходимо для каждой отделить или вообразить особенные пределы; то в данном месте и в данное время человеку все-таки нужно находиться во власти одной которой либо из них, или быть под зависимостью одного божества, что также ни с чем несообразно. Нет; истинный Бог — один от вечности, как верховное начало всего. Он ни с кем, так сказать, не борется. Противная же Ему сила произошла в последствии, и эта сила, т. е. зло, или грех, сама в себе показывает не силу, а одно бессилие, или немощь. Понятие «злое начало, злая сила» в смысле злого бога непримиримо с понятием об истинном Боге, так как Бог может быть только добрым. До каких странностей и явных противоречий доходит человек неверующий!

Материализм (будто все из материи, которая вечна)

Материализм, объясняющий все существующее из материи, которая будто бы одарена для бытия своей силой, — есть также один из страшных видов неверия. Исключая бытие в мире чего либо духовного, называя все веществом, материализм отвергает и все святое, низводит человека в состояние одной животной жизни: «да ямы и прием, утра бо умрем» (1Кор.15,32), вот что думают в себе люди с таким убеждением. Это значит — человеку сравнить себя со скотом, которого закаляют (Пс.48,13). И не значить ли это, вместе с тем, отказаться от здравого смысла, чтоб например, и свою душу и свободу считать только движением материи, чтоб миру, который изменяется и через каждые 12 месяцев получает новую цифру года, предоставить право неизменного вечного бытия? Справедливо, посему, Церковь подвергает анафеме, (в неделю православия) и такого рода неверующих.

Рационализм (гордое умствование о предметах веры)

Предметы веры нужно объяснять и содержать в духе же веры. Философия, имеющая свое значение в науке, по предметам веры добровольно должна смириться «в послушание Христово» (2Кор.10.5). Иначе человеку не понять божественной истины. Покаяв свой ум святому откровению вполне, а не частью только, человек с услаждением усваивает себе божественную истину. Но лишь только он начнет высокоумствовать в предметах веры, лишь только позволит себе говорить: «что мне апост. Павел?» и встретит множество недоумений и противоречий; потому что ум наш не только ограничен, но и вследствие грехопадения Адама покрыт каким-то мраком относительно высоких духовных истин, таит в себе какое-то противление божественному.

Натурализм (отрицание чудес Божиих)

«Аще дел (т. е. чудес и знамений) не бых сотворил в них... греха не быша имели», сказал Спаситель об евреях, не поверивших и чудесам Его (Ин.14,24). После этого отрицать даже одно какое либо чудо (например, как евреи прошли по Чермному морю), составляет большой грех. Но говорить, будто совсем «не бывает чудес» или стараться объяснить чудеса обыкновенным образом, силами природы, не самое ли богопротивное неверие? Нет, чудеса необходимы для высших целей Божиих, например, для укрепления в людях веры и для обличения лживых верований и неверия. В чудесах виден особенный милостивый Промысл Божий о Церкви. Чудеса, однако, не нарушают течения дел во всей природе, как только временные, редкие и местные нарушения законов природы. Чудеса, вместе с тем, несомненно свышеестественные дела Божии; так например, нетление мощей и бывающие на глазах всех исцеления у святых мощей, из каких же законов природы могут быть объяснены?

Продолжение читайте в следующем номере.

Газета «Преображение»

издается приходом церкви
Спаса-Преображения Господня.
Адрес: 173510, Новгородская обл.,
Новгородский р-н,
с. Бронница, ул. Бронницкая, д. 8.
Тел. 8-953-903-41-74.

Главный редактор -

протоиерей Алексей Самуйлов
Верстка - А.М. Михайлова
Наш сайт: www.bronnitsa.prihod.ru

Отпечатано в ООО «Позитив»
173016, Великий Новгород,
пр-т А. Корсунова, 3.

Тираж 200 экз.

На страницах газеты вы видите
святые иконы, читаете священные
имена, **УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПРОСЬБА:**
не использовать газету
в хозяйственных целях.